

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési Ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## Uj világrend.

Ebből a nyugodt légkörből, amelyben ma a magyar nemzet figyeli a háboruszkodó feleket, érdekes lesz boncolgatni a bevallott háborus célokat. Németország a békéért küzd, hangsúlyozzák a hivatalos vezetők. Azért a békéért, amelyet a páriszkörnyéki zóldsztalok mellett eltemettek s amely annyi éven keresztül nem akart ismét feltámadni. Husz év diplomáciai és gazdasági küzdelme nem volt elég, hogy meggyőzzék az akkori békaparancsok megalkotóit, hogy helytelenül cselekedtek s fegyverre került a sor az igazságért.

Harcot azonban Németország új belső rendszere, a nemzeti szocializmus elismeréseért, amely miatt körülzárták s amely rendszer megsemmisítését hangoztatták az első háborus napokban a demokrata oldalról. Éppen ezért érdekes az angol külügyminiszter legújabb nyilatkozata, amely az új világrend megalkotását állította oda, mint háborus célt. Nem mondja azonban a nyilatkozat, hogy mit ért új világrend alatt. Ha az a cél, hogy ismét a demokrata hatalmak ítéljenek nemzetek sorsa felett, mint a páriszkörnyéki békék megalkotásánál történt, ez egyrészt nem lenne új, másrészt, ha sikerül is, nem jelenti a békét, mert hiszen éppen az akkori világrend megalkotásának hibái vezettek el a ma háborújág.

Uj világrend alatt csak azt érthetjük, hogy belsőleg, de külföldi vonatkozásban is egy új egészségesebb életképesebb rend alakul ki. Ez az új rend pedig csak azoknak a kétezereven át hirdett elvek alapján alakulhat ki, amelyek a szeretet örök törvényeit hirdetik. A szeretetnek kell alapjának lenni a belső társadalmi berendezkedésnek, de ugyanaz lehet a nemzetek egymásközötti érintkezésében, életében.

Csak a krisztusi elvek alapján lehet új világrendről beszélni, ez azonban nem ismeri el az erősebb jogát, sem a kizsákmányoló, ma már öncélú kapitalizmusban, de nem ismeri el a fegyver jogát sem. Nem ismeri el azonban olyan belső életrend felépítését sem, amely az emberben elsorvasztja az isteni szikrát, a lelket és gépnek állítja oda a munka

mellé. Ezért figyelik oly idegesen az orosz megmozdulásokat azok a nemzetek, mint pld. Olaszország, amelynek már sikerült belső új világrendjüket kiépíteni, anélkül azonban, hogy a régít teljesen rombadöntötték volna. Valahol ezen az uton kell keresni tehát a megoldást, ezt azonban őszinte jóakarattal és célkitűzéssel, fegyver nélkül is meg lehet találni.

## Nem könyöradomány, hanem segítséget kell nyújtani a szegénységnek.

Házat épít, tehenet, kocát, pénzkölcsönt ad a vármegye  
Közjóléti Szövetkezete.

Élénk érdeklődéssel figyeljük már hosszabb idő óta, azt a feltűnően ujszerű és nagyon értékes munkát, amely Vitéz Horváth István alispán irányítása mellett indult el a vármegyében. Somogyi Ferenc dr. orszgy. képviselő és Dávid Pál dr. várm. eljegyző agilis munkássága

*uj korszakot nyit meg a vármegyében a szegények megsegítése kérdésében.*

Magunk is több ízben rámutattunk, hogy a jelenlegi könyöradomány nyújtási rendszer, nem felel meg a mai időknek. Tünetkezelés, pillanatnyi enyhítés, amely aztán, amikor a megsegítettek ismét a nyomorba térnek vissza, talán még elkeseredettebbé teszi őket a mai társadalmi rendszer ellen. Éppen ezért kétszeres figyelmet érdemel a vármegyei Közjóléti Szövetkezet munkája, mert végre a helyes utra tereli a szegénység megsegítésének ügyét.

A munkát Siklóson és környékén kezdték meg. Legjobb lesz a tényeket ismertetni, ezek beszélnek. Somogyi Ferenc dr. és Dávid Pál dr. kimentek a helyszínre és sorrajárták a szegénység gúnyhóit, hogy megállapítsák kívánságaikat. Elámulók, majd boldoggá derülő arccal hallgatták a szavakat, amikor megkérdezték mire van szükségük, hogy dolgozhassanak, élhessenek. Kitérték a szívüket és beszéltek. A noteszek közben megtekinttek, aztán a kérelmek elkerültek az igazgatóság elé, ahol megtárgyalták és

*huszonhét családnak már el is indult a segítség.*

Igy pld. Hunyadi Zsigmond 43 éves hadirokkant, akinek 8 gyermeke van, tehenet kap és házat építenek telkére. Egyhavi jövedelme 114 P., amelyből havi 15 pengő törlesztést fizet majd.

A 44 éves, betegeskedő Horvát Péter napszámos házépítésbe fogott, azonban nem tudta befejezni. Most 300 pengőt kap, amiből megépíti a tél idején a ház tetejét. A kölcsönt havi 2-3 pengővel fizeti egyelőre, mert többet nem tud adni.

Kismarci Imre 54 éves fuvaros lovai megöregedtek s már nem bírták a terhet huzni. A szövetkezettől kapott 200 pengő segítségével eladja majd az öreg lovakat és fiatalokat vesz helyettük. Havi 5 pengőt törleszt majd a kölcsönre.

Folytathatnánk ezt a sort tovább. Kocát, malacot, kecskét kaptak a szegények, ahogyan és amire szükségük volt

Nem arcpirító könyöradomány, hanem emberi szívből fakadó és szeretettel irányított segítség. Az ember önértetét adja vissza a megsegített családoknak, hogy munkájukból, becsületesen megadják majd a kapott támogatást. Uj életremények kelnek a szivekben és a meginduló új munka nyomán, jól megérdemelt kenyér kerül majd sok sok asztalra.

Meg kell említenünk, hogy ez a rendszer már bevált máshol s fel kell hívunk rá az illetékesek figyelmét. Mohácson a város, a jótékonykodó egyesületek, különféle intézmények ezeket adnak pillanatnyi segélyekre. Kalácsot adnak ma, hogy holnap ismét fekete kenyér, vagy az se legyen az asztalon. A példa itt van, az eredmény már ismeretes, tessék

hát összeállani, összefogni mindazoknak, akikben emberi megértés van és elindulni az új utakon.

## Kabaré az Iparoskörben.

Az Iparoskör fiatal, agilis háznagya ismét kellemes és kedves meglepetéssel szolgált a kör tagjainak a múlt szombatesti táncoskabaré megrendezésével. A mulatság természetesen jó mohácsi szokás szerint kitűnően sikerült. A riportert azonban inkább a kabarészámok, jobanmondva az egyfelvonásosok sikere érdekli, amelyben részben élvezetet, részben haladást és természetesen jóindulatu kritizálni valót is találtunk. A Forog vagy nem forog c. darabnak csak az volt a hibája, hogy nem utolsónak adták, mert azzal mintegy a siker koronáját tehetnék volna rá az előadássorozatra. Detkót már nem kell dicsérnünk, ám kitűnő meglepetés volt a kis Czigler Mancsi szereplése. Bedó Ferenc a maga csekély szerepében nem bontakozhatott ki eléggé, de amit adott, az dicséretes volt. A második jelenet: Az utolsó szó majdnem hasonló sikert ért el. A két Magda (Knittl és Kohl) nagyon jól feltalálják magukat a deszkákon!

A harmadik darab a legkevésbé sikerült. Iskum Potyál ugyan nem ijed meg az árnyéktól és nem kap lámpalázat, csak kissé túljátszotta szerepét. Gaál jó komikus, Dallos határozatlan halad. Ugyanezt kell mondanunk Duics Máriáról is, aki az első darabban nagyon ügyesen alakította az anyós alakját. Petrovics bácsi ismét magyszerűen végezte a maszkirozás munkáját. Bártfai Jánosban szintén tehetséges műkedvelő rejlik.

Amellett, hogy az előadók és a lelkes rendezőség igazán jó munkát végeztek, meg kell említenünk ehelyt, hogy a rendezők szorgoskodása, mely a nemesen szórakoztató a célnak megfelelő darab szerzésére, illetve, hogy azokat minden kereszténytelen, következőkép magyartalan szellemtől megtisztítsák, csak nehezen sikerül, a legjobb akarat mellett is. Reméljük, hogy a magyarság tisztulási folyamata során eljutunk majd odáig, hogy szinpadunkon az igazi szellemesség ragyog majd a trivialitásokban és káromkodásokban izléstelen komikumot kereső és így burkoltan nemzetet rontó törekvés helyett. Dicséretére váljék a rendezőségnek, hogy ez irányban is komolyan fogta fel hivatását és

erre való törekvése, hisszük a jövőben még jobban sikerül.

— *osló.*

## HIREK

— **Credó gyűlés.** Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a Mohácsi Credo Egyesület a szentiváni sorozat második gyűlését a Legényegyletben. Az előadást *Staub Adám* gináziumi hittanár tartja.

— **Vármegyei kisgyűlés.** Baranyavármegyei kisgyűlése kedden délelőtt tartotta rendes ülését *Vitéz Horváth István dr.* elnök letele alatti. Az ülésen Mohács környékéről *Heckenberger Konrád dr.* kormányfőtanácsos és *Gossmann Márton* földbirtokos jelentek meg. A kisgyűlés jóváhagyta Mohács város képviselőtestületének határozatát, az önkéntes tűzoltók támogatásáról és a szeretetházi nővérek létszámának emeléséről. Jóváhagyta *Deb rina* pusztának *Albert* pusztára való névváltoztatását.

— **Orvosi hír.** *Dr. Lendvay József* fogorvos hazakerült és rendelését naponta 8—12 ig délután 3—6 ig újból megkezdte.

— **Nyugalomba vonulás.** Mint lapunk más helyén írjuk a mohácsi volt urbéres erdőbirtokossága *Csupics Lukács* jegyzőt 39 évi szolgálattal, saját kérésére, nyugalomba helyezte. *Csupics Lukács* nagymunkássága, agilis tisztviselője volt a birtokosságnak. Annakidején néhai *dr. Prakatur Tamás* vezetése alatt kezdődött a birtokosság új korszaka. Az azelőtt semmi jó vedelmet nem jelentő arányrészek, rendes, előrelátó gazdálkodás mellett jövedelmezőkké váltak s értéket kaptak. Nyugalomba vonulásával *Csupics* jogos önértékeléssel tekinthet vissza munkásságára.

— **Köszönetnyilvánítás.** A városi szegénygondozó hivatal köszönetet mond mindazon jótévedőknek, akik Halottak napján a temetőben történt gyűjtés alkalmával adakoztak és november 7 én ruhákat adományoztak a szeretetháznak a szegények felruházására. Ugyancsak köszönetet mondanak a temetői urnánál gyűjtő hölgyeknek és a Leányklub tagjainak szives közreműködéséért, valamint a gimnázium cserkészcsapatának és az elemi iskolai apródoknak, hogy segítettek ruhát gyűjteni. A ruhagyűjtés eredménye is jobb, mint volt az elmúlt évben. Pénzben a halottak napján 112 pengő gyűlt össze.

— **Kerületi Katolikus Akció gyűlés.** A mohácsi kerület a szomszédos községek bevonásával Katolikus Akció gyűlést tart, amely a Kat. Legényegylet két termében november 27-én hétfőn lesz.

— **A nyugati hadszíntér MAGINOT és SIEGFRIED vonal térképe kapható FRIDRICH OSZKÁR könyvkereskedésében, Mohács.**

## Nyersolaj matoros vontatásra tér át az átkelési üzem.

**A II. Lajos csavargózost kijavítják s tartaléknak használják. Bevezetik a maximális munkaidőt az átkelési üzemben.**

A város képviselőtestülete november hó 3 án, délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott *Vitéz Szőnyi Alajos* tanácsnok, polgármester helyettes elnöklele alatt.

A közgyűlés legfontosabb pontja az időközben erősen megsérült II Lajos csavargózós következtében előállott helyzetügylében való állásfoglalás volt. *Fehérváry István* műszaki tanácsnok ismertette az ügyet, hogy a II. Lajos fenékrésze teljesen elrozsdásodott s mintegy 12.000 pengő kell az átjavításához. A legolcsóbb ajánlattevő erre *Laczkovics és Társa*, akinek üzemben már ott is van a hajó. Az üzemet jelenleg a Mohács matoros bonyolítja le, a két új komppal, amelyek kítűnően beváltak.

A II Lajos megrongálódása ismét felvetette a modernizálás kérdését. Ugyanis bebizonyosodott az, hogy az új kompok mellett, kisebb löerővel bíró vontató is megfelel, amely természetesen így olcsóbb is. A második körülmény szociális vonatkozású. Ugyanis a városnak is be kell vezetni a maximális munkaidőt, ami aztán azt jelentené, hogy a jelenlegi személyzetet kétszeresére kell emelni, ez pedig az átkelési

díjak emelése nélkül nem lehetséges. Ugyanakkor a nyersolajmatoros vontatás mellett a jelenlegi személyzettel is megoldható lenne a megfelelő váltás. *Fehérváry* tanácsnok tehát azt javasolja, hogy a város javíttassa ki a II. Lajost, ugyanakkor azonban a Mohács matorosba nyersolajmatorot építtessen be. Kiszámította, hogy mintegy 3500—4000 P. megtakarítást jelent a nyersolajmatorral való vontatás, amely összeg viszont elegendő lenne a befektetés annuizálására.

*Petrovics Károly* ellenezte a nyersolajmatorot, *Schmidt Károly*, *Bükkös Ferenc*, *Tihanyi János*, *dr. Horváth Lajos* és *Sz. Szabó János* hozzászólása után azonban a képviselőtestület elfogadta a javaslatot.

A közgyűlés ezután elhatározta 250 db. árammérő, valamint légtöltalmi elsőtétítő berendezés és egy árammérő hitelesítő megvásárlását.

A mohácsi vadászterületek ügyét *dr. Gyarmati Imre* referálta, amely után szabadkézből való kiadását határozták el.

Öz. *dr. Margitay Lajos* nyugdíját állapította meg ezután a közgyűlés, majd végetért.

— **Vasárnap jár le a polgármesteri pályázat határideje.** Megirtuk annak idején, hogy néhai *Margitay Lajos dr.* örökére, november hó 12 ére hirdettek pályázatot. Ez a határidő vasárnap jár le. Hivatalosan nem adtak ki közlést, hogy kik adták be eddig pályázati kérvényüket a polgármesteri, valamint a megürülő többi állásokra. Meg kell állapítanunk egyébként, hogy — régi mohácsi szokásoktól eltérően — ezuttal nem vetett valami széleskörű hullámokat, az egyébként a város életére oly fontos kérdés. Ugyanis a város közvéleménye a polgármesteri székben egységesen *Vitéz Szőnyi Alajos*, eddigi gazdasági tanácsnokot szeretné látni, akinek megválasztása az eddigiek szerint egyhangú is lesz. *Vitéz Szőnyi Alajos* munkássága, nagy tudása, gerinces magyarsága nem vár különösebb méltatást részünkről, annyira közismert. A főjegyzői állásra a képviselőtestület óriási többséggel *dr. Bartók Lajos* I. o. aljegyzőt akarja s így az ő megválasztása is már a köztudatban ment, míg az I. o. aljegyzői állásra *dr. Gyarmati Imre* eddigi II. o. aljegyző kerül. Mindkettő annyira közel áll a város közönségéhez, mindkettőnek eddigi tisztviselői munkássága annyira a köztudatban van, hogy megválasztásuk ennek természetes folyamánya.

— **Kémelhárító előadás.** Folyó hó 12-én, vasárnap délelben a színházban, 12—13 óra között kémelhárító előadás lesz. A nagyközönség minél nagyobb számu megjelenését várják, a mai időkben oly fontos tapasztalatokat nyújtó előadásra.

— **Áramszünet.** Vasárnap reggel fél 7 órától, fél 9 óráig áramszünet lesz, átalakítási munkálatok miatt.

— **Jóteknycélu hangverseny a Püspöktemplomban.** Folyó hó 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel jóteknycélu hangverseny lesz a Püspöktemplomban, amelynek meghívóit a napokban küldik szét a város közönségének. A hangverseny műsora igen tartalmas és nivós. Az előadók *Tar Imre* okl. zene-tanár hegedűművész, *Kasics Ilona* okl. zongora és énektanárnő, *Schmidt Ferenc* kántor, *dr. Schneider János* MPV titkár, *Schneider Lajos* igazgató tanító és *Benedek József* tanító. Belépődíj nincs. Mohács város zenei élete kiemelkedő eseményének ígérkezik a hangverseny, amelynek részletes műsorát jövő számunkban közöljük.

— **Az Szociális Misszió gyűlése.** A Mohácsi Szociális Misszió Társulat *Kuzmics Ferencné* elnöklele alatt november hó 8 án tartotta rendes gyűlését. Az elnöki megnyitó után *Tihanyi János* plébános, pápai kamarás, a Misszió egyházi vezetője a *vöröskeresztről és az Országos Stefánia Szövetségről* tartott igen tanulságos előadást. Javaslatára a Misszió elhatározta, hogy átirattal fordul a városhoz, hogy a munkára járó szegény asszonyok 3 éven alóli gyermekei részére, mielőbb *bölcsődét*, vagy rendes napközi otthont állítson fel. A *csecsemő és anyavédő szakosztály vezetője* bejelentette, hogy az elmúlt hónapban 415 liter tejet, 9 gyermekági ebédet, 10 kgr. szappant osztott szét s 3.40 pengő utiköltséget fizetett ki. A *szegénygondozó szakosztály* vezetője pedig jelentette, hogy 105 liter tejet 64 kgr. lisztet osztott szét. A terménybetakarítási istentiszteleten 100 szegénynek 150 kgr. kenyert juttatott. *Kuzmics Ferencné* elnök javaslatára a jelen volt tagok tíz keresztelő ingecs-

két vállaltak az 1940. év január hónapjában születendő gyermekek részére. Ezt az inget a keresztelő pap a kereszttség alkalmával emlékül adja át megkeresztelendő gyermek részére. A sajtószakosztály vezetője 450 darab újságot küldött a kórház beteget részére.

— **Uj vitézek.** A vitézi rend a Felvidék és Kárpátalja harciban hősi magatartást tanúsító katonákat felveszi a vitézi rendbe. A felvételt azok kérhet ik, akik a vitézi rend szabályainak megfelelő kitüntetés nyertek el. A hősi halát haltak kisebb kitüntetés esetén is felvé tettek.

— **Az urbéresek közgyűlése.** Vasárnap délután 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a mohácsi volt urbéresek közös erdőbirtokossága. A közgyűlést *mohácsi Német Kálmán dr.* elnök vezette. *Csupics Lukács* jegyző olvasta fel az elmúlt évről szóló jelentést, amely szerint 21.125 P. 53 fillér osztalékot fizettek ki az elmúlt évben. Az erdőbirtokosság nagyarányu gazdálkodását mutatja a jelentés azon része, hogy ebben az évben a mai napig 5800 gyökeres akác, 7600 gyökeres nyár és 26000 sima fűz csemetét ültettek el. Már most megállapítható, hogy a jövedelem kulcs 2 fillér haszonrészesedést fog jelenteni. A közgyűlés *Csupics Lukács* jegyzőt, aki 1906 március 14-én lépett a birtokosság szolgálatába, 39 évi szolgálattal nyugalomba helyezte s helyébe *Novák Istvánt* választotta meg, 1940. évi január hó 1-ével. A költségvetést a közgyűlés hozzászólás nélkül elfogadta. A költségvetés 77 032 P. 82 f. forgalom mellett 36 447 P. 68 f. várható haszonnal számol.

— **Pótvásár Dunaszekción.** A dunaszekcsői országos állat-és kirakodó pótvásár folyó évi november hó 20-án lesz, melyre vézmentes helyről bármely fajta állat felhajtható.

— **Kedvezményes áru liszt az inségmunkásoknak.** A földmivelési miniszter legújabb rendelete értelmében az inségmunkások kérhetik, hogy napszám-bérük egy részét kedvezményes áru lisztben utalják ki. A rendelet célja, hogy a szegényebb társadalmi réteg jobb ellátását biztosítsa s bizonyára örömmel veszik tudomásul az érdekeltek a kormány gondoskodását.

— **Cigany okoskodás a pénzről.** Megirtuk lapunk mult számában, hogy a mohácsi rendőrség gyors nyomozással elfogta egy bajai lopás tettesét, *Kolompár Julia* cigányasszony személyében. *Kolompár Juliát* Bajára szállították, ahol kihallgatásakor azzal védekezett, hogy teljesen mindegy melyik cigánynál van a pénz. Amennyiben — mondotta — nem ő lopta volna el, akkor egy másik cigány szerezte volna meg. *Kolompár Juliát* átadták a bíróságnak.

— **A rézgálic szükséglet biztosítása.** Ismeretes, hogy az elmúlt nyáron csak nehézségek árán sikerült a rézgálicot beszerezni a gazdáknak. A kormány jelenleg Amerikával folytat oly értelmu tárgyalásokat, hogy a rézgálic készítéséhez szükséges nyersanyagot onnan beszeresse s azt itthon állítsa elő. A tárgyalások kedvező mederben folynak.

— Nyomozás egy buzaeladás után. A dunaföldvári csendőrség átiratot küldött a mohácsi rendőrségre, amelyben egy Mohácson történt buzaeladás ügyében kéri a nyomozást. Az átirat szerint Buránszky Ferenc uszálykormányos Mohácson 950 kg. buzát vett, állítólag ismeretlen egyenektől, 40 pengőért. Ezt a buzát Dunaföldváron mázsánként 11 pengőért adta el tovább. A buzaeladásról a csendőrség is tudomást vett s miután túlságosan olcsó az ár, valószínű a feltevés, hogy lopták valahol. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Ellopták a kerékpárlámpát. Papp Sándor postaaltiszt feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Szt. Háromság u. 4 sz. ház előtt őrizetlenül hagyott kerékpárjáról valaki ellopta a lámpát. A nyomozás megindult.

— Kerékpár kihágások. Az elmúlt héten három esetben ítélték el a rendőrségen kerékpár kihágás miatt, a szabálytalanul közlekedőket. Jó lesz végre megtanulni a közlekedési szabályokat, mert a büntetés nem marad el.

— Újabb 40 ítélet. A mohácsi rendőrkapitányság büntető bírója az elmúlt héten két turnusban 29—20 léggöltalmi kihágást tárgyalta le. A büntetéspénzek 15—30 pengő között váltakoznak.

— Az udvarából tünt el a kerékpár. Schüller Félián ácssegéd, Baross u. 95 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy udvarából, az esti órákban eltűnt a kerékpárja. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Rögzítik a lakásbéréket. A rendkívüli viszonyok folytán úgy a fővárosban, mint a vidéken több háztulajdonos emelte a házbéréket. A kormány ennek megakadályozására rendeleten dolgozik, amely a lakásbéréket az 1939. augusztus hó 26-án érvényben volt nivón rögzíti. A rendeletnek visszaható ereje is lesz s amennyiben valakinek azóta emelték a házbérét, köteles lesz a háztulajdonos leszállítani s a már esetleg felvett magasabb bért visszaadni.

— Mi lesz a Rózsa utcai kuttal? Két izben is foglalkoztunk a Rózsa utcai lakosok panaszával, hogy az ottani közút nem jó, azonban intézkedés nem történt. Felhívjuk rá ismételtlen az illetékesek figyelmét.

— Tanévnyitás a téli gazdasági iskolában. Folyó hó 4-én volt a Veni Sancte a mohácsi téli gazdasági iskolában. Ebben az évben az iskolának 60 növendéke van. Valami javulást mutat a mohácsiak érdeklődése is, amennyiben az alsó évfolyamba két szigeti és két városi tanuló iratkozott be.

— Kedvezményes jegyek a baromfiállításra. Az évente szokásos országos baromfi, galamb és házinyulkiállítás az idén november 26 és december 1 között tartják meg. Kedvezményes, féláru jegyek november 24-től, december 4-ig érvényesek. Igazolványok Fridrich könyvkereskedésben és a Bán tőzsdében darabonként 1 pengő 60 fillérért kaphatók.

## Halálosvégü verekedés a Drágffy utcában.

Két verekedőt letartóztatott a rendőrség.

Halálosvégü verekedés volt vasárnap éjszaka a Drágffy utcában, amelynek áldozata Mészáros Mihály, belehalt a verekedés során szerzett sérülésébe. Az esetről a következőket jelenti tudósítónk.

Vasárnap éjszaka az egyik Drágffy utcai kocsmában automata billiárdon játszottak Mészáros Mihály napszámos és Lőrincz Lajos szénmunkás. Játék közben vita támadt köztük, amely a végén annyira heves lett, hogy a kocsmáros

Lőrincz Lajost és a pártjára állott Varga Istvánt kiteszkolta a kocsmból.

Hamarosan utána kiteszkolta Mészáros is. Ami ezután történt, egyelőre nincs tisztázva. Rövid idővel később visszavert a kocsmba Lőrincz Lajos és azt mondta:

— Elintéztem Mészáros.

Tovább erről szó nem került. Másnap azonban Mészáros a mentők a „László” kórházba szállították, ahol azonnal műtétet végeztek rajta, amely azonban már későn jött és Mészáros hamarosan meghalt.

— Népszámlálás lesz november 19. és 25. között. A kormány honvédelmi rendelkezései alapján rendeletet adott ki, amelynek értelmében november 19 és 25 között népszámlálás lesz, november 18 és 19 napja közötti éjszaka adatai alapján. Az összeírás kiterjed a 12—70 éves férfiakra és a 16—50 éves nőkre. A népszámlálást összeírók biztosok végzik, akik a nyomtatványt házanként kiadják s ezt mindenki maga, vagy a családfele köteles kitölteni.

— A város forgalmiadó segélye. A város Vitéz Szőnyi Alajos polgármester helyettes közbenjárására 54400 pengőt kapott forgalmi adó részesedést. Ugyancsak értesítést kapott a város, hogy az idejű inségakció lebonyolításához 6000 P. államsegélyt utaltak ki.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1939 évi nov. hó 3-tól 1939. évi november hó 10-ig. Születések: Weintraut Margit, Pusztai Irén, Pálinkás Mihály, Gadányi Ferenc, Kosztics György Barta Imre, Csobor Aranka Verona, Kovács Erzsébet Mária, Gyertyános József Károly.

Házasságkötések: Schreiber Mihály és Hellenbarth Terézia, Svegál Mihály és Kovácsics Mária, Reberics Mihály és Keller Anna. Halálozások: Bártfai Miklós Imre 4 hónapos, Kopasz János 65 éves, Mészáros Mihály 37 éves, Jekl József 41 éves, özv. Schum Jánosné 77 éves, Nigovitz Józsefné 61 éves.

— Házadó bevallás. A fennálló rendelkezések értelmében minden évben, legkésőbb november hó 30-ig, köteles minden háztulajdonos házadó bevallást adni. A szükséges nyomtatványokat a városházán lehet kapni. A bevallást nem adókat bírsággal sújtják, azért mindenki tegyen eleget kötelezettségének.

**HIRDESSZEN a Mohácsi Hirlapban.**

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást Előállították Lőrincz Lajost és Varga Istvánt, akik azt állították, hogy amikor a kocsmából eltávoztak, Mészáros utánuk jött s késsel a kezében támadt nekik. Lőrincz ekkor védekezésből

hasbarugta Mészáros, aki elesett, de aztán felkelt és továbbment.

Ő meg visszament a kocsmba. A bíróság intézkedésére hétfőn felboncolták az elhunyt Mészáros. Pécsről Beöthy Konrád egyet. magántanár, törvényszéki orvos szakértő érkezett le s dr. Kemenes László v. egyet. tanársegéddel együtt végezték a boncolást. A rendőrséget dr. Abod Imre rendőr s. fogalmazó képviselte. A boncolás eredménye szerint a rugás volt az oka a halálnak. Ha Mészáros azonnal orvoshoz ment volna, esetleg sikerült volna megmenteni, azonban hashártyagyulladás lépett fel s már nem volt megmenthető.

A rendőrség Lőrinczet és Vargát letartóztatta és átadta a bíróságnak, amely az eljárást megindította.

— Eladta a dunyhát. Özv. Schell Józsefné sz. Pfaff Mária, Vörösmarty utca 27. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen veje Miller János ellen. Feljelentése szerint leánya kórházban van s ezen idő alatt veje a leánya tulajdonát képező dunyhát és vánkösöket eladta. Az eljárás megindult.

## SPORT.

MTE—Bajai MTE 1:0 (0:0)

I. o. bajnoki. Vezető: Szlanyinka. Keservesen szerzett két ponttal lett gazdagabb az MTE. Nagyon nehéz küzdelmet kellett harcolni 90 percen át, nemcsak az ellenféllel, hanem a 45 percen át zuhogó esővel és az ezáltal rendkívül csuszóssá vált talajjal is. Nehéz próba volt. Kiütközött ezen a talajon a rugótechnika hiánya, mert sok játékos körömpasszokkal akarta előrevinni a támadást, ahelyett, hogy hosszú labdákkal tömték volna a szélőket. Ilyen talajon minden kapura tartó lövésből lehet gól és mégis mily keveset látunk jó lövést. A győzelem ellenére sem volt egységes a csapat. Hátral Kanyó és Dunai, elől Kertész tünt ki.

Kezdsre az MTE csak 10 emberrel áll ki és csak 8 perc múlva egészül ki. Az első féldíj iram nélküli, álmos, jobbra mezőnyjátékkal telt el. Néhány helyzet adódott mindkét kapu előtt, de eredmény nem született. Fordulás után az MTE kevés híján gólt kap. Megered az eső és kitart végig. A pálya csuszós, a játékosok bizonytalanok, a labda utja kiszámíthatatlanná válik. Vollár és Karácsonyi he-



18 pengő NÉPRÁDIÓ  
havi 2 pengő szerződésért.  
Teljesítmény az adókönyv alapján.

lyet cserél. Az MTE jól küzd, aminek eredménye a 11. p-ben szabadrugás és a 18. p-ben eredménytelen sarokrugás. MTE támadás közben érdekes módra születik meg az egyetlen gól: Werner magas labdát jó lendülettel a 16 osra fejel. Kertész hatalmas lövést küld kapura, a kapus fogja. Kiejti és a berobogó Vollár belövi 1:0. Utána a kapus kiáll, megsérült. Nem is jön vissza. Baja is támad. Sok jó MTE támadás, Vollár lesen akad el. A 35. p-ben Werner lövésszerű beadására Vollár csukafejessel ugrik ki, de az el-suhan és Vollár hatalmas iramban csuszik be a hálóba. További esemény nélkül ér véget a játék.

### SPORTHIREK.

II. csapatunk Szigetváron a SzAK-tól 7:0 arányban kapott ki.

Horváth—Halast a BTSE—MTE mérkőzés játékvezetőjét az MTE feljelentette, a fegyelmi bizottság azonban felmentette. Werner, aki sikeresen mutatkozott be Szolnokon, valószínűleg az ősszel még Mohácson marad.

A Szövetség ügyvezetője elvben kimondta az egységes első osztály felállítását.

Vasárnap délután 2 órakor játszsa az MTE az őszi idény utolsó bajnoki mérkőzését a Bácsalmási MOVE legénysége ellen.

A II. csapat a pécsi ZsSE II. csapatával mérkőzik Pécsen. Egyébként II. csapatunk a 8. helyen áll a tabellán. Mig első csapatunk a 8 helyen van Bácsalmás és Szekszárd előtt.

Bajai aiosztály eredményei: BSE—BMOVE 4:2 (0:1), BTK—NSE 3:3 (2:1), DVSE—Bácska 2:0 (0:0), TSE—BTSE 5:3 (2:2).

Nemetbóly-Baja 13:3. A németbólyi asztaliteniszesezők vasárnap Baján játszottak. Egyéni, páros és csapatverseny (mindhárom díjazva) szerepelt a műsoron. A mindvégig szép és erős iramu versenyt szép számú közönség jelenlétében a Bajai r. k. Legényegylet nagytermében bonyolították le. Részletes eredmények a következők: Csapat-

Fejfájás?



ASPIRIN  
TABLETTA

versenyben Németbóly csapata 13:3 arányban győzött. A mérkőzések közül Guth (4), Bartos (4), Dlusztus I. (3), Selmeci (2), illetve Mehlmann (2), Orcifalvi (0), Piukovits (1) és Pétery (0) győzelmet szerzett. Az egyéni versenyt ismét a bolyiak „zsákmányolták“ el. 1. Guth (N. boly) 7 győzelem, 0 vereség. 2. Bartos (N. boly) 6 gy. 1 v. 3. Mehlmann (Baja) 5 gy. 2 v. 4. Dlusztus I. (N. boly). 5. Selmeci (N. boly). 6. Piukovits (Baja). 1. Orcifalvi (Baja). 8. Pétery (Baja). Páros versenyben 1. Guth-Sziebert (N. boly), 2. Piukovits Mehlmann (Baja), 3. Dlusztus I. és II. (Németbóly).

Felelősszerkesztő:  
**BÁN ANDRÁS**  
Laptulajdonos és kiadó:  
**FRIDRICH OSZKÁR**

## Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

## NYILATKOZAT.

A polgármesteri választással kapcsolatban ezennel kijelentem, hogy senki mellett és senki ellen agitációt nem folytatok és különösen a személyi hájszától távol tartom magamat.

Mohács, 1939. november 10.

Tihanyi János  
plebánus.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen drága halottunk

### Bártfai Miklós

elhunyta alkalmával részvétnyilvánításukkal, koszoru- és virágküldéssel, valamint a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek fájdalmunkat enyhíteni, ezuton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

Mohács, 1939. november hó.

A gyászoló család.

**Eladó** Egy fél csónakház, egy siklócsónak és egy jókarban levő 14 lóerős Amerikai motor.

SCHMIDT KÁROLY gyógyszerész

Mohácsvidéki Stefánia egy évre

**FUVAROST KERES.**  
Arajánlat benyújtható az intézetnél minden hétfő, szerda és szombat délelőtt.

Uradalmi Fajborok kaphatók  
Ó Rizling . . . liter —.56  
Ó Szemelt Rizling liter —.62  
Ó Nemes Kadar . liter —.56  
Ó Burgundi . . liter —.70  
Ó Szürkebarát palackban,, 1.16

**DR. SZOKOL EXPORT.**

SOMBEREK határában fekvő mintegy 8000 □-öl jókarban lévő

**szőlőnket lakóházzal** és teljes berendezéssel egészében vagy részben eladjuk: bővebb felvilágosítás Városház ucca 5 szám.  
VIDA BÉLA és DEZSŐ.

Ha berautóra van  
szüksége jutányo-  
s a n s z á l l i t  
**BÉREGI ANDRÁS**  
Kossuth Lajos u. 56  
Telefón 210. sz.

Mohácszigeti, Sárhádi iskolában, egy jókarban levő, nagy süllyesztős **varrógép** 250, azaz kettőszázötven pengőért eladó. Bármikor meglehet nézni.

A Dunaparton szépfekvésű 4 szobás **családi ház** elköltözés miatt azonnal eladó. **Cím a kiadóhivatalban.**

A mohácsi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

11088,939. tk. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Dunaföldvár-Bátai Halászlai Társulat végrehajthatónak Ézsi Mózes (nős Felső Jusztinával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 5315 pengő 20 fillér tökékövetelés és járuléki behajtása végett a Dunaszekcső községben fekvő s a dunaszekcsői 877. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám 4432. és 4433. hrsz. 191. és 995 □-ölnyi szőlőre 616 pengő kikiáltási árban, a dunaszekcsői 3321. számú telekkönyvi betétben A + 1. sorszám 4431. hrsz 953 □-ölnyi szőlőre 678 pengő kikiáltási árban elrendelte.

## Az árverést

1939. évi november hó 30. napján délelőtt 10 órakor

Dunaszekcső községhezánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el. Végrehajtható legkisebb vételár nélkül árverezhet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% -a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1939 évi október hó 7. napján.

Dr. Hadler sk. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

**Dárdai Ferenc**  
kiadó.

## 3 szobás lakás

elő- és fürdőszobával azonnal, vagy februárra KIADÓ. Széchenyi tér 6.

## Irodai foglalkozás

Kereskedelmi érettségivel és jegyzői oklevéllel bíró férfi dél-eltőtti irodai foglalkozást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó** a mohácsi cserdüllőben 978 □-öl szőlőnek alkalmas terület □ ölenként 30 fillér.

Bővebbet: Hunyady János utca 20.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

## FIGYELEM!

**Órát,** arany-ezüst ékszer a legolcsóbban vehet.

**TÖRT ARANYAT,** ezüstöt a legdrágábban adhat el

# PÁNCSITSNÁL

Mohács Ujváros háza.

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.

Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, csillár, rádió és villanszerelési anyag** kaphatók.

# ŐSZI

minden ujdonság

# Miholek József

cégnél

Őszi és téli modellkabátjaim, ballon- és esőkabátok megérkeztek.

Női és férfi szövet-ujdonságok nagy választékban.

Selymek és barchettek a legszebb kimintázásban.

Vászon és damasztáru, menyasszonyi kelenyék minden igénynek megfelelő.

Szentháromság utca 7. Telefón 200.

## Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Uj buza	—	—	20.40 P
Uj zab	—	—	17.— P
Uj rozs	—	—	15.— P
Uj Árpa	—	—	16.50 P
Tengeri m. uj	—	—	14.— P
Csövstengeri	—	—	10.50 P
Bab	—	—	30 — P

11495/1939. tkv.

## Felhívás.

Szauer György és neje Beischer Anna kérelmet terjesztettek elő a virágosi 28. és villányi 58. sz. betétben felvett ingatlanoknak árverés hatályával bírói uton való magánkézből leendő eladása iránt, mely ingatlanokra Szauer János 2200 pengőt ajánlott és ennek 10% -át bírói letétbe helyezte.

A kérelemre a bíróság a sorrendi tárgyalás határnapjával

november hó 13. napjának délelőtt 9 órában tűzte ki

(Mohács, Szepessy-tér 1. fsz. 2. ajtó) A tárgyalásra az összes érdekeltet megidézi. A tárgyalást megelőző nap déli 12 órájáig bárki tehet a vételi ajánlatot 1% -al meghaladó vételi ajánlatot. Az ajánlati összeg 10% -a bánatpénzül előzetesen letétbe helyezendő.

Virágos, 1939. november 3.

Pk. 342/1939. számhoz. 1939. vghatói 3002. szám.

## Árverési hirdetmény.

Dr. Beck Alajos mohácsi ügyvéd által képviselt dr. Beck Alajos és társai javára hátr. 21 pengő 68 fillér költség és járuléki erejéig a mohácsi kir. járásbírósg 1938. évi 5450. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végr. szenvedőtől 1939. évi január hó 11. napján lefoglalt 3048 pengőre becsült ingóságokra a kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverést elrendelte, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a alapján. Mohácsi Takp. javára 250 pengő, Kemény József és társa 228 pengő, dr. Kemenes László 32 pengő követelése és járuléka erejéig és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykérését folyamatban nincs, annak végr. szenvedőnél, Mohácson, (Kossuth Lajos ucca 47. szám) végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására határidőül

1939. évi november hó 23. napjának délelőtt 9 óráját

tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt röntgen készüléket s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb csak végrehajtást szenvedő beleegyezésével — fogom eladni. Azon ingóságokra, amelyeknek s kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Mohács, 1939. évi október hó 30. napján.

**Nagy Lajos**  
ktr. bír. végrehajtó